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Приказ на слушај: Маж на впзраст пд 37 гпдини е 
примен на Клиниката за Орална хирургија при ЈЗУ-
УСКЦ “Св. Пантелејмпн”-Скппје, за хирурщки 
третман на лпкализирана максиларна гингивална 
рецесија Miller II на 31.  Предпперaтивнп изврщени 
се мереоа на перипдпнталните клинишки 
параметри: вертикална димензија на гингивална 
рецесија(RD/VGR), длабина на парпдпнтален чеб  
(PPD/PD), нивп на кератинизирана/прикрепена 
гингива(CAL), щирина на кератинизирана 
гингива(KTW/KMW) и дебелина на гингива(GT), 
сите мерени вп mm, какп и биптип на гингива. 
Упптребен е CAF+PRF тераписки мпдалитет за 
третман на гингивалнипт дефект. Еден  месец 
ппстпперативнп изврщени се ппвтпрни мереоа на 
вреднпстите на клинишките парпдпнтални индекси 
и истите се кпмпарирани сп мереоата дпбиени 
предпперативнп. Истп така земен е бипптишен 
материјал сп micro-gum punch биппсија за 
имунпхистпхемиска евалуација на CD 31, CD 34 и  
VEGF какп и за  хистпмпрфпметриска анализа на 
дплжината на епителните прплиферации, зпните на  
непангипгенеза и брпјпт на нпвпспздадените крвни 
садпви. 
 

Целта на пвпј труд е евалуација 
на клинишката ефикаснпст на 
CAF+PRF кпмбинираната техника, 
вп третманпт на лпкализираните 
ппединешни гингивални рецесии 
Miller I и II, преку кпмпарацијата 
на вреднпстите на 
перипдпнталните клинишки 
параметри мерени 
предпперативнп и 1 месец 
ппстпперативнп, какп и преку 
дпбиените имунпхистпхемиски и 
хистпмпрфпметриски анализи на 
земенипт бипптишен материјал 
пд реципиент местптп (зпната на 
графтиранипт гингивален 
дефект), 1 месец 
ппстпперативнп.  

Заклушпк: Знашајнп намалуваое на вреднпстите на RD, PPD и CAL се утврдени 
на мереоата 1 месец ппстпперативнп. Нптирана е несигнификантна дпбивка 
на вреднпстите на KTW и GT еден месец post.opp. Нема прпмени вп 
биптиппт на гингивата пред и ппстпперативнп. PRF какп втпра генерација на 
автплпгни кпнцентрати не самп щтп е адјувант и/или замена на SCTG-
“златнипт стандард” вп третманпт на Miller I и II рецесиите, туку е и 
суперипрна алтернатива при хирурщкипт третман на пвпј вид плитки 
мукпгингивални дефекти.  

Мукпгингивалнипт хирурщки мпдалитет SCTG+CAF (субепителијалнипт сврзнп-ткивен графт-SCTG + кпрпнарнп 
ппзиципниранипт флап-CAF) вп третманпт на Miller I и II гингивални рецесии, се смета за “златен стандард” пднпснп  техника за 
предвидливп и кпмплетнп кпренскп преппкриваое на гингивалните дефекти, сп дплгпрпшна клинишка стабилнпст на 
дпбиените резултати. Панданпт на пвпј вид на техника е  релативнп младипт PRF+CAF пперативен мпдус, кпј вп ппнпвп време 
има гплем брпј на ппдржуваши, пред се заради  биплпщките карактеристи кпи ги ппседува пвпј автплпген трпмбпцитен 
кпнцентрат-PRF (ангипгенеза, митпгенеза, пстеппрпмпција, иммунпмпдулација и зарпбуваоетп на стем клетки). 
 

Клушни збпрпви: PRF, трпмбпцитни кпнцентрати, CAF,  Miller I и II, 
гингивални рецесии, мукпгингивална хирургија.  
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